
Referat af bestyrelsesmøde Orø Lokalforum 
12. september 2024 kl. 17.00 – 19.00 i Orø Bådelaug 

Til stede: Simon Drost, Niels Fynbo, Jørgen Stenersen, Pia Rune Harder, Kirsten 
Flemming Nielsen 

 

1. Valg af ordstyrer og referent 
2. Godkendelse af dagsorden 
3. Udvalg 

A. Færgekontaktudvalg 

B. Trampestiudvalg 

C. Grundvand arbejdsgruppe 

4. Ø-vækst 

5. Asfaltering 

6. FORS grenaffald 
7. Kommunikation 
8. Bevarelse af præstegården 
9. Flere Almene boliger 
10. Modtaget korrespondance 
11. Eventuelt 

1. Simon Drost blev valgt som ordstyrer og Pia Harder som referent 

2. Dagsordenen blev godkendt 

3. Udvalg  

A. Et samlet færgekontaktudvalg, inklusive overfartslederne Rune Karstoft Nilsson (Holbæk 

Færgen) og Michael Kousted (Østre Færge) ønsker: 

- at natberedskabsansvaret tilbageføres til Østre Færge. Overfartsleder Rune Karstoft 

Nilsson føler, at ansvaret er udfordrende for Holbæk Færgen, og under de rette 

betingelser træder Østre Færge gerne til igen. 

- at der etableres et billetsamarbejde mellem de to færger, så turister kan købe 

returbillet, der dækker begge færger efter eget valg - over med den ene og hjem med 

den anden. Ligesom billetterne til rundturen De fire færger. 

Det er Lokalforums holdning at infrastrukturen på Østre Færge er langt bedre skruet 

sammen til at servicere natberedskabet end Holbæk Færgen. Hvis beredskabsansvaret 

tilbageføres til Østre Færge vil vi anbefale Færgekontaktudvalget at gå i dialog med 

Holbæk Færgen om genetablering af nogle af de sene afgange. 

Østre Færges planer om en ny EL færge er stødt på udfordringer på grund af skrappe EU 

krav, som et flertal i folketinget har godkendt uden forbehold, som vores nabolande. De 

nye regler foreskriver bl.a. at der være mindst otte toiletter ombord på nye færger som 



indsættes i drift. Projektet er sat på pause, mens der arbejdes på at få regeringen til at 

gå ind i sagen for at få EU-kravene tilpasset til de små færgeforbindelser i Danmark. 

Østre Færge åbner en kaffebar på Hammerbakke siden. 

B. Der er fortsat problemer med manglende/ustabile slåninger i forhold til det der er aftalt 

med kommunen. Trampestigruppen har sendt en klage til borgmesteren mfl., da 

kommunens driftsafdeling ikke har svaret på klagerne. 

C.  Kåre Hendriksen orienterede om grundvand arbejdsgruppens arbejde. 

4. Lokalforum deltager ikke i Ø-vækstens møder, men vi stiller os til rådighed, hvis der er brug 

for hjælp.  

5. Asfalteringen af Næsbyvej og Østrefærgevej er gået smertefrit, og lokalforum er blevet rost 

for kommunikationen omkring asfalteringen. I løbet af den kommende tid vil der blive 

etableret kantfyld og afmærket på vejene. 

6. Lokalforum har henvendt sig til FORS ang. en træflis ordning, så træaffaldet kan blive brugt 

på en bedre måde, i stedet for at det bliver kørt væk fra øen. Kirsten Flemming og Simon 

Drost skal til møde med FORS. 

7. En af lokalforums opgaver er at hjælpe kommune og region med at informere, når der er 
tiltag der er vigtige at få ud til hele lokalområdet, som f.eks. vaccinationsdage, asfaltering, 
lægeordning og meget mere – ting som er vigtige, men du ikke får ind i din e-Boks hverken 
som fastboende eller fritidshusejer. 
Facebook og opslagstavler kan ikke stå alene, eller gøre det som gode bredde 
kommunikationsplatforme. Der er øboere der ikke er på Facebook eller får læst på 
opslagstavlerne. Derfor vil Lokalforum den kommende tid gøre en del for, at folk tilmelder 
sig vores nyhedsbrev, så de fremadrettet kan få nyhederne som e-mail. 
Vores nyhedsbrev holder dig opdateret når Holbæk Kommune og Region Sjælland har 
større anlægsarbejder eller tiltag, der kommer dig ved, eller berører din dagligdag. 
 

8. Præstegårdsgruppen, menighedsrådet og provstiet skal til møde hos biskoppen vedrørende 

bevarelse af præstegården. Provstiet ønsker ikke at boligen bliver renoveret til præstebolig. 

Det gør menighedsrådet og der opstod en Præstegårdsgruppe for at hjælpe. Ny skal 

biskoppen mægle i sagen. 

9. Simon Drost er i kontakt med VAB og Holbæk Kommune om opførelse af endnu 20 almene 

boliger på Orø, ud over de 6 der er under opførelse. Lokalforum og VAB afventer en 

kommunal tilbagemelding om mødedato for et aftalt opstartsmøde. 

10. Mail fra kommunens Frivillighedsskaber ang. ansøgning til juleunderholdning for de 3-12 

årige. Det kræver et egnet lokale, frivillige hjælpere og markedsføring. Simon Drost 

kontakter den Pædagogiske leder for Orø Skole og Børnehus om tilbuddet og tilbyder i 

samme ombæring vores støtte og hjælp, hvis det bliver nødvendigt. 


